

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,
NEGYEDEVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 30 KORONA
Megjelenik kivétel nélküli minden nap.

Feladós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kosuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az újabb angol offenzíva véres kudarca

A német csapatok rendithetetlenül tartják állásaikat a Somme-csatában. Tíz tisztet, 310 főnyi légénységet foglyul ejtettek. — A Vöröstoronyi-szorostól délkeletre tovább nyomultunk előre.

Höfer jelentése.

Budapest, november 6. (Keleti harctér.) Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Eszkoláhországban tegnap is teljesen eredménytelenek voltak a románok támadásai. A Vöröstorony-szorostól délkeletre tört nyertünk és elfoglaltuk a La Onu hegyet. A Bodzal határhegységben, valamint Békánál és Tölgyesnél tovább folyik a harc.

Kirilbabától keletre a theresienstadti derék 42. számú gyalogezred osztagai és más csapatrészek meglepés előretöréssel hatalmukba kerítették a Dedul hegyet. Ez alkalommal száz orosz és egy aknavetőt szállítottak be. Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nincs különbség csemény.

(Olasz harctér.) A Tengeremelléken az olaszok támadási tevékenysége jelentősen alábbhagyott. A gyalogság tömeges harcra készen áll. Megfelelően az utóbbi napok harcaiban szenvedett olasz veszteségek rendkívül súlyosak voltak. Tegnap a tüzérségi tűz csak Biglianál, Hudilognál és Jamisnotól nyugatra volt élénk. Biglianál tüzelésünkkel visszavertük az előrenyomuló ellenséges gyalogságot.

(Délkeleti harctér.) Nincs különbség csemény. Höfer.

Az entente októberi veszteség.

Eöln, nov. 6. A Kölnische Zeitung jelentése szerint Romániának októberben foglyokban 177 tiszt, 13,907 főnyi közember, zászmányban 48 ágyú és 80 gépfegyver volt a vesztesége. A következő vesztesége pedig októberben a következő volt: 505 tiszt, 38,738 közember, 132 ágyú, 279 gépfegyver és 2 zászló.

Tisza Bécsben.

Bécs, nov. 6. Tisza István ma délelőtt báró Burián külügyminiszterrel, majd Körber miniszterelnökkel tanácskozott, délben pedig audiencián jelent meg a királynál. A miniszterelnök este utazott vissza Budapestre.

Egymás ellen harcolnak a görögök

Athén, nov. 6. Az entente követi követelik Katerini kiürítését. A királyi kormány elhatározta, hogy Katarinit minden körülmények között hatalmaába keríti.

London, november 6. Az Obszerver

jelent: Királyi csapatok Katerini előtt harcra keveredtek Venizelos csapataival. Lugano, november 6. Kétszázötven görög forradalmár Katerini városát, kétszázötven pedig a vasúti állomást tartja megszállva. Ezeket francia csapatok fogják fölvaltani. Katerini elé entente-hajók érkeztek.

Tüvedésből elpusztult entente-hajók.

Genf, november 6. Francia lapok több ízben jelentették, hogy a francia, angol és olasz hajók a kőd miatt egymással bocsátkoznak tengeri csatába. A franciák most bejelentik, hogy tüvedésből eddig négy kisebb hajójuk pusztult el.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, november 7. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: A Somme menti tartós csatában nov. 6-ik ismét elsorangu nagy csatának volt. Az angolok és franciák Below tábornok hadseregének arcvonala ellen nagyon jelentős erőkkel és tüzérséggel egész erőfeszítéssel harcbavetésével hatalmas rohamot intéztek. Különböző német tüzérségek báró Marschall, Deimling és Garniere tábornokok parancsnoksága alatt álló csapatai rendületlenül állottak helyt és súlyos vereségeket okoztak az ellenségnek. A strassenburgi hadtestnek, a szász és badeni kutingesnek részei, berliniek, hamsaiak, valamint a meiningi gyalogezred különösen kitűntek magukat. A szövetséges ellenség a Le Sars-tól Bouchavesnesig terjedő husz kilométer széles egész támadási arcvonalon a legnagyobb véres veszteséget szenvedte és a St. Pierre—Waastrerdő északi részénél szerzett helyi sikertől eltekintve, semmit sem ért el. Ahol egyébiránt az ellenség vonalunkba be tudott nyomulni, onnan azonnal visszavertük. Tíz tisztet, 310 főnyi légénységet és zászmányt szállítottunk be. Egyedül Le Sars-tól északra több, mint 70 foglyot és 11 gépfegyvert szállítottunk be. Soissons-nál egy gyenge francia osztag támadásait visszavertük. A trónörökös hadseregparancsnoka: A Maastól jobbra a Hardaumi-szakaszon heves tüzérségi és kezigránát harcok.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nincs különbség csemény.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A tölgyesi szakaszon, valamint az Osanci és Bodzal-szakaszon át vezető út között harcok a helyzet lényeges változása nélkül tartanak. Predefáltól dél-nyugatra elfoglaltuk a La Onu magaslatot és a Vöröstorony-szorostól délkeletre tovább nyomultunk előre. A Szurdok-szakaszon át vezető úttól két oldalról visszavertük a román támadásokat. A déli arcvonalon több, mint 450 főnyi légénységet fogtunk el.

(Balkán harctér.) Nincs ujság.

Ludendorff.

A lengyel királyság visszaállítása.

A lengyelek kívánságai.

Bécs, november 6.

Oktober 30-ikán a lengyel küldöttség szónoka, a varsói egyetemi rektor, Burián külügyminiszter előtt a következő beszédet tartotta:

— Nem vagyunk meghatalmazott képviselői a lengyel népnek. Feljogosítva érezzük azonban magunkat, hogy kifejezést adjunk a lengyel nemzet nevében a lengyel állam helyreállítására irányuló törekvésnek. Meggyőződésünk, hogy csak erős, fejlődésre képes, minden polgárának egyenlő jogokat adó lengyel állam adhat szilárd alapot Európa tartós békéjének. Lengyelország sorsa a központi hatalmak kezében van. Lengyelország visszaállítása történelmi igazságszolgálatnak nem lehet, a viszonyok azonban parancsolóan kívánják, hogy közjogi dokumentumokat bocsássanak ki, melyben a központi hatalmak államainak fejei az önálló Lengyelországot kihirdessék és felállítását biztosítsák. Ezután hozzá kell fogni az aktus megvalósításához a következő intézkedésekkel:

Régensnek kinevezése teljes kormányzó hatalommal a lengyel állam területére; a két megszállott terület határának megszüntetése;

ideiglenes állami tanács alakítása lengyel elemekből a következő feladatokkal:

az alkotmány és a törvénytervezetek kidolgozása, a közigazgatás megszervezése.

se, a katonai ügyosztály államosítása a jövőbeli lengyel hadsereg szervezésére, a melynek keretel o lengyel légiók.

Az államiság megvalósításának utolsó feladata:

a lengyel király kiáltása.

A visszaállítás végleges jelöl pedig a határoknak a békekötésnél való megállapítása.

Erre mondotta báró Burián külügyminiszter ismeretes választát.

Genf, november 6.

A Journal de Geneve azt következteti báró Burián kijelentéseiből hogy a lengyel királyság teljes megalakítása csak a békekötés utánra várható. A semleges sajtó feszülten várja az entente magatartását.

Genf, november 6.

A francia parlamenten már a múlt heten interpellációt intéztek Briandhoz, amely arról szól, hogy a központi hatalmak Lengyelország visszaállítását tervezik.

Briand választát nem közli a sajtó, de más cikkekben és pétervári jelentésekből kitűnik, hogy az ententet már régóta foglalkoztatja, hogy a semlegesek milyen magatartást tanúsítanak a lengyel állam elismerése dolgában?

A debreceni gyorsvonalat. A közigazgatási bizottság ülése.

A város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta ülését. Domahidy Elemér főispán elnöklte alatt jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Nagy József kir. tan., pénzügyigazgató, dr. Tüdös Kálmán tiszt. főorvos, Szabó Kálmán, Csóka Samu tanácsnokok, dr. Magoss György tiszt. főgyógyász, Reitz János állategészségügyi felügyelő, Kovács József nyug. polgármester, Körner Adolf és mások.

A polgármesteri jelentést tudomásul vették. Kimondta a bizottság, hogy megszüretti a nagyváradi gyorsvonalhoz való csatlakozást abból az alkalomból, hogy Nagyvárad is kéri gyorsvonalának beállítását.

Dr. Fejér Ferenc kérdi, igaz-e az, hogy a kormány tizenötezer métermázsas tengeri beszolgáltatását követeli Debrecenről? Javasolja, hogy intézzenek feliratot a végből, hogy a külföldi behozatalt tegyék teljesen vámentessé, hogy így a fogyasztó közönség könnyebben jusson szükségletének kielégítéséhez.

Domahidy Elemér elnök: A közigazgatási bizottságnak felirati joga nincs, ennél fogva ez az indítvány itt nem tárgyalható. A tengeri kérdésre pedig a polgármester ur adhat felvilágosítást.

Márk Endre udv. tan., polgármester kijelenti, hogy a kormány tényleg Debrecenből is kíván bizonyos tengeri kontingenst, most azonban jóval kisebb igényekkel lép föl, mint a múlt évben. Amennyire lehet, igyekeznek ennek eleget tenni. A városi tanács különben mindent megtesz abban az irányban is, hogy a közönség érdekeit megvédelmezze.

Csóka Samu főjegyző jelenti, hogy a belügyminiszter a vágóhídi igazgató háromszáz koronás fegyelmi bírságát jóváhagyta, amit tudomásul vettek.

Ezután a rendes havi jelentésekre került a sor.

Dr. Tüdös Kálmán főorvos jelentése szerint a közegészségi viszonyok októberben az előző hónaphoz képest hanyatlottak. A halálozások ismét meghaladták a születéseket. Szaporodtak a fertőző betegségek és különösen a hasiagyamáz. Előfordult ronszó toroklob 16, vérheny 26, kanyaró 13, számarhurut 8, hólyagos himlő 6, hasiagyamáz 39, bárányhimlő 10, vérhas 1, fültömirigylob 2, Hasiagyamázban 4, ronszó torokgyuladásban 3 halálozás volt. A közegészségügyi viszonyokat lárossanbefolyásolta az eső, a kültürelteken sok hely víz alá került. Ugyancsak káros befolyása volt az élelmiszerek nagy drágaságának éshányának is. A kutak bakteriológiai vizsgálat alávétele folyamatban van. Született összesen 68 fi, 69 nő, elhalt 86 fi és 83 nő, halvaszületett 17. A halálozások tehát 32-vel mutak felül a születéseket. Házasságra lépett 51 pár, ebből vegyes vallású 20 pár. A mentőegyetnek összesen 416 esete volt.

Nagy József pénzügyigazgató jelentése szerint jövedelmi adóban befolyt egyenes adóban 250,232 kor., 59 f, 79,616 K 76 fillérrel több, mint a múlt év e hónapjában, jogilletékben 88,925 K 72 f, 14274 kor. 75 fillérrel több, mint tavaly, díjjövedékben 1080 K 04 f, dohányjövedékben 110,133 K 26 f, foggyasztási és italadóban 27,083 K 33 f, határvámjövédékben 9153 K 30 f, jövedelemadóban 7087 K 50 f, bélyegjövédékben 648220 K 06 f. Hadbavonultak gyámlól nélkül maradt családtagjai részére folyó hó 3-ig 8693 család részére napi 13,029 K 94 fillér, rokkantná váltak, elesettek, eltűntek, meghaltak családtagjai részére 1281 tételben évi 207,448 koronát utalványoztak ki.

Hustalan napokon tilos husneműeket árusítani.

A főkapitány rendelete.

A m. kir. miniszteriumnak a hus- és zsirfogyasztás korlátozásáról szóló 3101-1916. M. E. számú rendelete a legszigorubban elrendelte, hogy a hét két napján és pedig: szerdán és pénteken tilos hust, akár nyers, akár feldolgozott (főtt, sózott, sült, füstölt stb.) állapotban forgalomba hozni.

Kimondotta a rendelet, hogy a fenti értelemben husnak tekintendő a marhának, borjunak, sertésnek, juhnek, kecskének, lónak, házinyulnak, szárnyasnak és vadnak emberi táplálkozásra felhasználható mindenrésze, kivéve a gyors romlásnak kitett belső zsiger részeket. Husnak tekintendő az említett husneműekből előállított hus konzerv és hentes áru is.

Dacára a m. kir. miniszterium rendeletének úgy a szerda, mint a pénteki napokon egyesek még mindig árusítanak hust és pedig részint szárnyast, részint vadat, részben hus konzervet és hentes árut. Miután az eljárás a miniszteri rendeletbe utkozó kihágást képez, ismételtén fölhívom és a legszigorubban utasítom ennél fogva az összes érdekelt árusokat, hogy a hus árusítására vonatkozó tilalmat a legpontosabban tartásuk be annál is inkább, mert azt állandóan ellenőriztetni fogom s a tilalom vétők ellen a kihágási eljárást minden egyes esetben haladéktalanul folytatni fogom tételni, melynek következményeként, nemcsak az áruha bocsátott husneműek fognak elkoboztatni, hanem a tilalom ellen vétők ezenfelül még 2 hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel is fognak büntettetni.

Megemlítem, hogy az előállatok és szárnyasok árusítása rendelet hatálya alá nem esik.

Rostás István,
rendőrfőkapitány.

Furfangos tolvaj, Ellopott negyvenhétezer koronát.

Budapest, november 6.

Furfangos lopás történt ma délután Budapesten.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Rákóczi-uti fiókjának főnöke Lévai Pál hivatalnokot Pantulek Károly szolgálával elküldötte a központba, hogy negyvenhét darab ezer koronást 10-20 koronásokra váltsanak be és fölvegyenek 900 korona névértékű hadikölcsönt. A megbízást teljesítették is.

A hivatalnok táskába tette a pénzt és az értékpapirokat, azután a táskát kulccsal bezárta és gyalogosan elindultak. A Fűrdő- és a Nádor-utcák keresztezésénél egy bankszolga ruhába öltözött 18 éves fiu megszólította a szolgát s ráparancsolt, hogy menjen vissza a központba Erdélyi főfelügyelőhöz, mert odarendelték szolgálatlételre. Helyette majd ő viszi el a táskát a bankba.

A hivatalnok és a szolga elhitték ezt a mesét. Pantulek jelentkezett a központban a főfelügyelőnél, aki azonban mit sem tudott az áthelyezéséről.

Közben az ismeretlen szolga a hivatalnoknak is azt mondotta, hogy niki is vissza kell menni a központba, mert ott felejtette a táskát kulcsát. Amint a hivatalnok megfordult, a szolga a táskával futásnak eredt. A hivatalnok utána vetette magát s közben felhívta a menekülőre a közönség figyelmét:

— Tolvaj! Fogják meg!

A tolvaj azonban az üldözés dacára is eltűnt a pénzes táskával. Erre aztán fel-

APOLLO

Előleges jelentés.

Szerdán

Csütörtökön

Csak 2 napig.

Amerikai sláger ujdonság!

A nábob felesége

egy házasság regénye 4 felv.

Főszereplők:

Lillian Tucker, Charles Waller

A filmprodukciónak legtekélyesebben rendezett és a legművésziesebben megjátszott alkotása, — amelynek frappáns cselekménye és fordulatos bonyodalma páratlan a maga nemében. — Jegy elővétel d. e. 10 órától.

URANIA
Ma, utoljára.
Waldemar Psilander
a legkedveltebb mozisziósz feljéptével szívro kerüli
Egyiptom gyöngye
napkeleti történet 3 felvonásban.
Főszereplő Waldemar Psilander.
A királynő barátja
vidám udvari történet 3 részben.
Főszereplő Nikolai Johansen.
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor
rendes helyárak
Előleges jelentés: Szerda—Csütörtök
Heny Porten
fellépte az Örök hűn című 4 felv. drámában.

jelentést tettek a rendőrségen, amely megindította a nyomozást. A tett elkövetésével a bank egyik elbocsátott szolgáját gyanúsítják, aki azonban még nem került kézre.

Színház.

Megőrült a színpadon.

Kürthy György tragédiája.

Budapest, november 6.

Ma este a Nemzeti színházban Bánk-Bánt, Katona József tragédiáját játszották. A címszerepet Kürthy György alakította kitűnően. Az első felvonás után azonban a művész kijelentette, hogy nem játszhatik tovább, mert nagyon ideges.

Dr. Hevessy Sándor főrendező és Tóth Imre igazgató is kérték Kürthyt, hogy vegyen erőt magán s kímélje meg a színházat egy félbehagyott előadás keletlenységétől. A művész engedett a rábeszélésnek s folytatta játékát. Közben azonban olyasmiket mondott, ami nem volt a szerepében, de a közönség nem vette észre.

Az ötödik felvonás után aztán dühöngeni kezdett, rávetette magát színésztársaira, tépte a kulisszákat s csak nagy nehezen sikerült ártalmatlanná tenni. A szerencsétlen színésznek, aki igen tehetséges ember, elborult az elméje.

Huszár Károly fellépte. Ma, kedden Huszár Károly, a Népepera tenoristájának vendégfelléptével „Három a kislány” kerül színpadra, melyben ezúttal ő fogja Schubert szerepét játszani. A többi szereplők a régiiek. A második felvonásban Schubert vágydalt, a harmadik felvonásban pedig a szerenádját Huszár Károly tenorista énekli. Szerda, csütörtök, péntek, szombat „Három a kislány.”

Az első ifjusági előadás. A színházbizottság és a városi tanács óhajához hiven megkezdik az olcsó ifjusági előadásokat is. Az első holnap, szerdán délután lesz, amikor Bánk-Bán kerül előadásra. Az ifjusági előadásra minden ülőhely hetven fillér.

Psylander kép és az amerikai nagynéni. Ez a két pompás filmjudozás szerepel az Apollo mai műsorán. A népszerű Psylander Az igazi férfi című drámában mutat be egy igen rokonszenves és kitűnő alakítást, mely nagy sikerre tart számot. Az amerikai nagynéni pedig egy igen mulatságos vígjáték, melyen sokat nevet a közönség.

A nábob felesége. Egy házasság regénye 4 felvonásban. Főszereplő Lillian Tucker, melyet a fővárosi Royal Apollo nyolc napig tartott nagy sikerrel műsorán, holnap kerül bemutatásra az Apollóban.

Ma, Kedden.

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt
7 és 9 randes helyekkel

Waldemár Psilander
főszereplésével.

Az igazi férfi

társadalmi dráma 4 felvonásban.

Páratlan siker! Sláger dráma!

Kitűnő kísérő műsor!

A gyilkos szökött katona

Agyonszurta a meptámadott csendőr.

Szabadkáról jelentik: Még a múlt év november 25-én szökött meg a 86-ik gyalogezredtől Szaulics Balázs tavankuti lakos, népfőlkelő. Szökése után minden nyomozás dacára sem tudtak buvhelyére akadni. Szaulics Balázs Tavankuton is eltudott rejtezködni a kutató szemek elől.

Pedig időközben szökésének bűnét még gyilkossággal is tetőzte. Augusztus 25-én orvul megtámadta Ilankovics József tavankuti kocsmáros és azt agyonütötte. Bár a csendőrség nyomban reá gyanakodott, de a leglelkiesmeretesebb kutatás dacára sem akadtak rá. Megtudta a csendőrség, hogy a gyilkosságot Szaulics Balázs azért követte el, mert Ilankovics József első rejtekhelyét a csendőrségnek elárulta.

Hosszu kutatás után a csendőrség tegnapelőtt mégis megtudta, hogy Szaulics Balázs a saját lakásában rejtezködött s ott elkészült arra is, hogy a csendőrség megjelenése esetén elszökhessen. A tűzhely alatt, a ház falán át egész árkot ásott, hogy azon át menekülhessen. A csendőrség ezt is megtudta.

Tegnap este körülvették a házat. Két csendőr azon a helyen várta, ahol a fal alatt a lyukat kiástá, a harmadik pedig a szobába hatolt. Szaulics Balázs meg is kísérelte, hogy az általa ásott árkon át meneküljön, de az őrtálló csendőrök megpillantása visszalérésre kényszerítette. A házba visszatérve, a kezében levő kalapáccsal a csendőrré támadt, hogy azt leüsse. Ezt a szándékát azonban nem hajthatta végre, mert a csendőr jogos önvédelemből leszurta. A gyilkos szökött katona a szurás következtében azonnal meghalt. Holttestét tegnap délután boncolták fel.

Ujdonságok.

A mai kötőzsúr.

Kedves uri társaság gyűl össze ma délután a „Bika” szálloda kis hangversenytermében, ahol a Hadsegélyző hivatalt szokásos jótékonyági aktsusa: a kötőzsúr folyik le.

Nagy és széleskörű érdeklődés vonzza most együvé s bizonyára a szokottnál is jóval nagyobb számban az urasszonyok és urleányok díszes csapatját. Egyre nagyobb és lázasabb az érdeklődés, mert a kötőzsúr, ahol hős katonáink részére meleg sálakat, térdvédőket stb. kötnek, rendszerint zene is van — ma a Magyar Imre kedvelt zenekara játszik — teát, csokoládét vagy kávét szervíroznak s ujabban még tombola is lesz.

Az uri hölgyközönségnek egyúttal kedves találkozási helye is a kötőzsúr, ahol a jótékony munka mellett pár órára kellemes szórakozásra is alkalom nyílik. Délután öt órakor veszi kezdetét a kötőzsúr és este hét óráig tart. A nagy érdeklődés, mely fokozottan nyilvánul meg a zsúr iránt, végeredményében nagy sikert biztosít a hadijótékonyágnak is, mert a fronton harcoló hős fiainknak igen sok nekik becses téli ruha készül el, ami annál becsesebb lesz előtük, mert itthon készült és honleányok tündér ujjai készítették.

Aki részt vesz ebben a munkában, áldásos dolgot művel.

Közi délután. A Csapókerti olvasókor folyó hó 12-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel köridéputánt rendez. 1-ső hely 80 f., II. hely 60 f., III. hely 60 f. Műsor a következő: 1. Nyitány: Vajda Imre zenekara. 2. Komoly szavaltat: Papp Bazsa. 3. Ének: Szvitlik Ferenc. 4. Monológ: Karádi Esz-tike. 5. Kuplé: Baranyai Sándor. 6. „Az erdőben” népszimnű. Személyek: Szegedy Pál; Nagy Kálmán. Kerekas Antal; Szolárszki László. Terka: Karca Lillike. Panna: Weber Bazsa. Boros Gerő; Baranyai Sándor. Hájá Loránd; Hegedűs Albert

Glicerin Mór. Tisza István. Sűsű: Szvitlik Ferenc. E kis népszimnű a közkedvelt műkedvelő Szvitlik Ferenc rendezésével kerül színpadra. A sikerültnek ígérkező délutánra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Előadás után kolon-estély lesz. Belépti díj férfiaknak 60 fillér, nőknek 40 fillér. Műsor elől válthatók.

Eljegyzés. Megyaszói Medgyaszay Miklós városi árvaszéki elnök leányát, Ilust, eljegyezte Erdős János, cs. és kir. 16. huszárezredbeli főhadnagy.

Városatyaválasztás. Márk Endre udv. tan., polgármester bejelentette a városi tanácsnak, hogy a törvényhatósági bizottsági tagok létszáma teljes, egyetlen tag kivételével. Az idén elhunyt Kertész Mihály helyét kell betölteni csupán. A választásra az előkészületeket megteszik.

A Csokonai-kör ülése. A Csokonai-kör választmánya nov. hó 7-én, kedden d. u. 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. Birálói jelentés a háború népköltési gyűjteményéről. 2. Jelentés Komlóssy-pályázatról. 3. Csokonai-dalok kiadása. 4. Folyó ügyek. 5. Jelentések.

A Debreceni Patronázs Egyesületnek gyermeknapjü jövedelméből az erdélyi menekült gyermekek részére eszközrendő ruha készítés módja és ideje kozbejött körülmény miatt némi változást fog szenvedni, amennyiben folyó hó 7-én, kedden délután 3 órakor Bethlen-u. 37. sz. helyiségben csupán a gyermekek ruha igényének bejelentése és azoknak előírása fog megtörténni, míg magáról ruha kiosztás folyó hó 9-én, csütörtökön folytatólagosan folyó hó 11-én, szombaton mindkét napon d. u. 3 órakor ugyancsak abban a helyiségben fog megtörténni. A Debreceni Patronázs Egyesület elnöksége.

A nagyerdei fürdő megnyitása. Dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok bejelentette, hogy a nagyerdei kád- és gőzfürdőben már folynak az átalakítási és javítás munkálatok. Hat-hét év óta alapos takarítás nem volt itt s ezért valamivel most több ideig tart ez a munka. E hét végén azonban már újból megnyithatják a fürdőt. Ezt a tanács tudomásul vette.

A tej és a sajtgyártás. Pécs város kéri a kormányt oly irányú intézkedésre, hogy a tej felhasználása sajtgyártásra korlátoztassék, miután a sajtgyárosok tejvásárlásai nagyban drágítják s nagymennyiségben elvonják a közönségtől a tejet. A városi tanács tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy támogatja Pécs város mozgalmát s maga is feliratot intéz ennek érdekében.

Elutasított kérelem. A Magyar aszfalt részvénytársaság, amely a város aszfalt burkolatainak fenttartását, javítását végzi, kérte a várost, hogy a szerződéses egységárakat husz százalékkal emelje. A városi tanács azonban az egységáremeléshez nem járult hozzá.

Eskütétel. A városi tanács tegnap ülésén Veres Géza közigazgatási gyakornok a hivatali esküt letette.

Képküállítás a városházán. A Műpártoló egyesület a városháza nagytermében akarja rendezni képküállítását december 1-14-ig. A városi tanács a nagytermet átengedte.

Közélelmezési ügyekben a Közéllátási hivatalhoz kell fordulni. Debrecen közönsége értesítettik, hogy miután a közélelmezés összes ügyei, beleértve a tejszolgáltatást is, a Közéllátási hivatal hatáskörébe utaltattak, bármilyen panaszokkal és kívánságokkal megkerülésével a polgármesteri hivatalnak és polgármesternek egyenesen, közvetlenül és kizárólag a Közéllátási hivatalhoz forduljanak (Piac-u. 9. szan. I. emelet).

Orvosi körökből. Dr. Roth Viktor fogorvos és orr-, gége-, fülbetegeknek szakorvosa rendel Ferencz József-ut 71., II. lépcső, I. emelet 2-4-ig.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök és az elhunytak pályatársai, kik szeretett férjemnek és édes apámnak végzettségétélén megjelentek s mérhetetlen fájdalomunkban részvételt osztottak, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Debrecen, 1916 nov. 6. özv. Kun Józsefné és leánya.

Elhunyt vasutas. Vették a következő gyászjelentést: Mélyseges fájdalomtól lesújtott szívvel de Isten bolcs akaratán megnyugodva tudatjuk, felejtethetetlen jó férj, édes apa, gyermek, testvér, vő, sógor, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon: néhai **Csecsódi János máv. fűtőházi értesítő** életének 33-ik, boldog házasságának 3-ik évében, hosszúságos szenvedés után, folyó év november 6-án déli 1 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1916. év november hó 8-án, szerdán délután 2 órakor fogjuk a Vargakert Déli sor 35-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után, a Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, az elhunytak pályatársait és jó barátait fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. november hó 6-án. Aldás és béke drága poraira! Banatos neje: öz. Csecsódi Jánosné Noviczky Boriska. Egyetlen kislánya: Janika. Szülei: Csecsódi Gábor és neje. Testvérei: Csecsódi Péter (orosz fogságban), Csecsódi Gábor (harctéren) nejevel és gyermekei, Csecsódi Csecsódi Mihály (harctéren), Csecsódi Margit férjével Takács Istvannal (harctéren) és gyermekei, Csecsódi Juliánnal (harctéren) és gyermekei, Csecsódi Erzsébet, Anyósa: öz. Noviczky Mihályné. Sógornői: Noviczky Mihály (harctéren), Noviczky János (harctéren), Noviczky István és József. Sógornője: öz. Csecsódi Jánosné. Jó komái: Braun József nejevel, Molnár István nejevel és gyermekeivel és a többi rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-u. 8. sz., rendezi.

Mentsd meg lelkedet. A keresztény élet vezérfonala, imakönyv, bő és gyönyörű tartalommal, ára 4.50, kapható Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Legjobb szabású fűzőt helyettesíti a világhírű halesont nélküli Redéza haszfűző, mely megint kapható Vitáriusnál, Piac utca 16.

100 levélpapír 100 borítékkal 2.80, Debreceni látkepeslapok viszonteladók részére igen elcsón számíthatnak Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-u. sarak.

Az általános áruhiány dacára sikerült raktáramat kellő időben felszerelni, úgy, hogy az eddig megforduló vevőközönség csodálkozásait fejezte ki, hogy ily remek választékban találhat nálam a legdivatosabb Ulster szabású kopenyeket, szörme beléses sport kabátokat, valamint egész hosszú bundákat. Leányka intézeti kabátokat öt évtől tizenhat évig, a legdivatosabb női velour kalapokat. Az árak rendkívül méltányosak. Menekülteknek 10 százalék engedmény. **Rózsa női felöltő árúháza,** a Bika-szállóval szemben.



Siessen
az őszi idény beálltával
FEDÁK-CIPÓKRÉM
szükségletét idejekorán beszerezni. Dacára a mai nehéz viszonyoknak, sikerült az előállításához szükséges nyersanyagokat nagy áldozatok árán csakoly mennyiségben beszerezni, úgy hogy az ebből gyártott „Fedák-cipókrém” a háború előtti minőségnek felel meg.
KÉRJEN MINDENÜT Óriási Fedák-cipókrémet
Egy doboz ára 50 fillér.

Felhívás gyógyszerek és gyógyárak szállítására.

Az Augustza sanatórium gyógyszerekben és gyógyárakban val. szükségletét 1917. januárhó 1-től kezdődőleg szerződés útján biztosítani óhajtja. Ajánlatok **november hó-ig** nyújtandók be az Augustza sanatórium igazgatóságánál, ahol 12—1 óra között a közelebbi feltételek is megtudhatók.

Elsőrendű porosz köszén
házhoz szállítva, bármily mennyiségben megrendelhető a **Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részv.-T.-nál**
Ferenc József-ut 59. szám alatt.
Telefon szám 600.

Jószágtartó gazdák figyelmébe.

A faluvégalmijószágtartó közönséget felhívja a zottani kutgazda, hogy jószágait a héten, 12-i g szállítsák el, mert tovább nem őrzik. A széjjel verés nem a Kontósgátnál, hanem ott helyben lesz.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat Kereslet

- Hordók** használtak, káposztának nagyobb mennyiségben új és használt, sörös káposztás kádak is kaphatók hordó gyáramban. Baró György Miklós, Nap-utca 4. sz. Telefon 12—83. 3373
- Házvezetőnek** ajánlom, a háztartás minden árában teljes jártassággal bírok. Cím a kiadóhivatalban. 3612
- Elegánsan** berendezet háló, ebédlő legfűtés, furdószoza — használatnál kiadó. — Bika-bérház. 3649
- Közenet** elsőrendű, megrendelésre azonnal házhoz — szállítunk. Unió tuzifa és áruforgalmi részvény társaság. Ispóty-telep 1. Telefon 773. 3364
- Kuruzst** végzett apolónó, bármilyen beteghez ajánlok. Pacsirta utca 10. 3663
- Két** egymásba nyíló központi fűtéses modern szobák azonnal kiadók. — Cím a kiadóhivatalban. 3657
- Egy** szoba, konyha és kézi kamara földdel együtt kiadó. Tócsokort. Neumes-utca 15. sz. 3662
- Maculatur** papír kiló számba kapható a kiadóhivatalban.
- Aranyat-üzstöt,** brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.
- Tanonok** fizetéssel felvétetnek — Dávidházy Kálmán — könyvkötészet és dobozgyár r.-t.-nál, Fuvészker-t. u. 9. 182
- Garzon** lakáshoz bejáró takarító kerestetik. — Jelenkezni szerdán és csütörtökön délután 4 és 5 óra közt lehet Ferenc József-ut 68. I. emelet, harmadik ajtó. 3639
- Cukros** leányok felvétetnek az Apollóba. Jelenkezni lehet Széchenyi-u. 24. 3638
- Hordókat** káposzta savanyításra alkalmast megvételre keresek. Kepes Sándor. Virag-utca 11. szám. — Telefon 11—73. 3620
- Törkölyt** veszek, minden mennyiségben, érte megyek Czában, Vágóhid mögött. Sorompós utba igazít. Telefon 10—29. 3561
- Keresek** 2—3 szobás modern lakást udvarral, kerttel, kertben vagy városban. Dietrich máv. ellenőr. 3535
- Keresztény** nomet leányt vagy fiatal asszonyt gyermekek meléi alkalmazást kap. Széchenyi-u. 45. 3516

Keresek a városhoz közel 25—30 hold földet kis tanyaival, lehetőleg ordó mellett. Vigkedvő Mihály-utca 16. 3408

Keresek megvételre nagy szekrényt, ajtóst, vagy nyitott stélázi is lehet. sürtü fakkozással, irodai célra, iratok, nyomtatványok részére, továbbá íróasztalt, lehetőleg redőnyös amerikai, hosszú vagy rövid zongorát, vagy pianót, nagy szenes kályhát üzlet részére és üvegezett szekrényt, — mely mosóda részére alkalmos volna. Ajánlatot kér Nagy Lajos iroda, Csapo-utca 19. 3432

Elárústitónó éskifutó fű felvétetik. Katz Hermanruháüzletében. 3615

Bejáróné felvétetik a Kovács cukrászdában. Egyház-tér 5. sz. 3670

Rövidáru nagykereskedésben — számla íráshoz és más üzleti teendőkre alkalmas leány felvétetik. — Lindenteld Lajos. Simonffy 5. 3630

Margit-fürdőbe mosóné felvétetik. 3640

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát — legmagasabban vesz : Zsiga óras, Dégenfeld-tér 3. 3668

Cica, kicsiny, hófehér, angora elveszett. Megtalálóját jutalomban részesül. Méliusz-tér 13. 3643

Partiárkat veszek, eladok, olcsón kész fehérműtűket, — előnyomda dent választékban. Szent-Anna 2. 3641

Veszek káposztás kádakat, esetleg nagy boros hordókat vagy használatra díjazok. Deák Ferenc-u. 22. Lisztraktár. 3644

Egy ügyes, művelt fiatal ember keres raktárnoki — vagy felügyelő, vagy ehhez hasonló állást. Cím a kiadóhivatalban. 3648

Elveszett három fekete bárány. Kiszepesen, aki tud róla. Ertesítsen: Szalkai utca 8. 3636

Idősebb úri nő teljes ellátást keres. Csendes helyen. Cím a kiadóhivatalban. 3617

Pianinó vagy rövid zongora, jó hangú, sürgősen megvételre kerestetik. Biro-internatus. Ferenc József 24. III. 3650

Jelezen érettségizett egyetemi hallgató közep iskolai tanulók korrepetálását vállalja. Cím a kiadóhivatalban. 3651

Helvettos tanító kerestetik Alsó-józsára. 6 óra. Fizetési 100 korona. — Debreceni lakosnak előnyös a reggeli vonattal, ki lehet jönni s a délutánival visszamenni. Ajánlatok a felső-józsai ref. lelkeszi hivatalhoz küldendők. 3613

Gazdatiszti vagy ehhez hasonló állást keres volt bérlő. — Cím megvételre a kiadóhivatalban. 3661

Vasárnap délután az „Uránia” moziban, vagy onnan a Vár-utca sarkáig egy szögletes alakú ezüst órákarék elveszett. Megtaláló vagy nyomra — vezető illő jutalom fejében a Bádógos-u. 4. sz. a. óras üzletben jelentkezzen. 3658

Egy ügyes fodrászsegéd felvétetik Möldner József, fodrásznál. Kossuth-u. 2. 3655

Gyorsírást tanulnak, perfékt képeket egyéntől. Ertesítést „Gyorsíró” jellegre kiadókba kérek. 3652

Munkát keres férfiszabó, nagy munkás. Cím a kiadóhivatalban. 3645

Eladás

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg haszonbérbe is kiadó: — Hajdusoboszlón 74 k hold földbirtok tanyával, Hajduböszörményben 190 hold földbirtok tanyával és Halápon 12 hold kaszáló. Ertekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. sz. 3659

Férfi felikabát, rövid, félhaspalt eladó. Férfi szabónál. Varga-utca 29. 3671

Ásványvízes palack néhány ezer darab az Augustza sanatóriumában eladó. 3672

Szafát készítményű cipők és csizmák bevonulás miatt eladók. Hunyadi-utca 18. 3666

Eladó föld. Ebesen az állomás mellett 100 hold föld — tanyával vagy két tagban eladó. Ertekezhetni: Miklós-utca 15. sz. alatt. 3646

Széchenyi utca 3. szám alatt fedő lemez és egy stráf szerkér eladó. 3667

Egy huszárment perziáner bétesel haláleset miatt jutányosan eladó. Nagy József szücsnél. Debrecen, Piac-utca 38. — Ugyanott egy ügyes — varróleány felvétetik. 3654

Eladó savanyítási való fejtes káposzta, kisebb nagyobb mennyiségben — métermázsanként 28 koronájával. Dégenfeld-tér 5. sz. (Városi gazdaságihivatal.) 3660

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyre hadi kölcsön kölcsönözésére.
Hadi kölcsön
100 koronánként 80—
Bazilika sorsjegy 15—
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18—
Osztrák „ 30—
Olasz „ 28—
Jézsvit „ 10—
Erzsébet „ 6—
Pesti Hazai „ 70—
Konvertáltjelző „ 120—
Ha az értékpapír kiváltott van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érmet a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreceni Pénzváltobank és Zárkölcsön Részv.-Társaság Piac-utca 65. A vármegye házzal szemben.